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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y
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Os ydych yn cyrchu'r ddogfen hon
mewn porwr gwe ac yn gallu gweld y
dudalen hon yn unig, lawrlwythwch y
ddogfen a'i hailagor yn Adobe Reader er
mwyn cael mynediad llawn i'r deunydd
enghreifftiol.

Teitly cwestiwn| N  Sgérgymedtig GS | Marc uchaf| FfH | Cynnig %
11 420 2.6 0.9 3 87.9 17.8
12 418 6 1.5 7 85.2 17.7
13 418 1.5 8 87.1 17.7
14 399 5.7 3 12 47.1 16.9
15 397 9.4 4.2 15 62.5 16.8
21 735 2.7 0.7 3 89.8 31.1
22 736 5.6 1.6 7 79.8 31.1
23 727 6.8 1.5 8 85 30.8
24 691 5.9 2.7 12 49.4 29.2
25 704 9.1 3.8 15 60.8 29.8
31 67 2.9 0.5 3 96.5 2.8
32 66 6.2 1.1 7 88.1 2.8
33 67 7.3 1.2 8 90.7 2.8
34 66 7.7 3.2 12 63.9 2.8
35 65 12.1 3.1 15 80.4 2.8
41 1114 24 1.1 3 80.4 471
42 1115 5.7 1.5 7 81.2 47.2
473 1109 6.7 1.5 8 84.3 46.9
44 1076 6.5 2.9 12 54.2 455
45 1065 8.7 3.9 15 58 45
51 19 2.5 1 3 82.5 0.8
52 19 43 1.7 7 61.7 0.8
53 19 6.3 1.8 8 78.9 0.8
54 19 3.5 2 12 28.9 0.8
55 19 7.7 4.4 15 51.2 0.8
61 1168 9 3.9 15 60.2 49.4
71 1061 8.3 3.8 15 55.3 44.9
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Sticky Note
Usually the question number

Sticky Note
The number of candidates attempting that question


Sticky Note
The mean score is calculated by adding up the individual candidate scores and dividing by the total number of candidates. If all candidates perform well on a particular item, the mean score will be close to the maximum mark. Conversely, if candidates as a whole perform poorly on the item there will be a large difference between the mean score and the maximum mark. A simple comparison of the mean marks will identify those items that contribute significantly to the overall performance of the candidates.
However, because the maximum mark may not be the same for each item, a comparison of the means provides only a partial indication of candidate performance. Equal means does not necessarily imply equal performance. For questions with different maximum marks, the facility factor should be used to compare performance.


Sticky Note
The standard deviation measures the spread of the data about the mean score. The larger the standard deviation is, the more dispersed (or less consistent) the candidate performances are for that item. An increase in the standard deviation points to increased diversity amongst candidates, or to a more discriminating paper, as the marks are more dispersed about the centre. By contrast a decrease in the standard deviation would suggest more homogeneity amongst the candidates, or a less discriminating paper, as candidate marks are more clustered about the centre.


Sticky Note
This is the maximum mark for a particular question


Sticky Note
The facility factor for an item expresses the mean mark as a percentage of the maximum mark (Max. Mark) and is a measure of the accessibility of the item. If the mean mark obtained by candidates is close to the maximum mark, the facility factor will be close to 100 per cent and the item would be considered to be very accessible. If on the other hand the mean mark is low when compared with the maximum score, the facility factor will be small and the item considered less accessible to candidates.


Sticky Note
For each item the table shows the number (N) and percentage of candidates who attempted the question. When comparing items on this measure it is important to consider the order in which the items appear on the paper. If the total time available for a paper is limited, there is the possibility of some candidates running out of time. This may result in those items towards the end of the paper having a deflated figure on this measure. If the time allocated to the paper is not considered to be a significant factor, a low percentage may indicate issues of accessibility. Where candidates have a choice of question the statistics evidence candidate preferences, but will also be influenced by the teaching policy within centres.
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Disgrifiwch sut byddech chi’'n llwyfannu’r darn hwn gan ddefnyddio Liwyfan Traws.

Yn eich ateb, cyfeiriwch at:

y math o lwyfan a gafodd ei ddefnyddio yn y cynhyrchiad gwreiddiol
eich dewis o arddull cynhyrchu

eich syniadau o ran y set a’r goleuo

y rhesymau dros eich dewisiadau [12]

AA3
Dangos gwybodaeth a dealltwriaeth ynglyn a'r ffordd y caiff drama a theatr
eu datblygu a'u perfformio

Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion yn llwyr, dylid rhoi'rmarc
uchaf.

e Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion ar y cyfan, dylid rhoi'r

marc mwyaf priodol yn yr ystod ganol.

e Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion yn rhannol, dylid rhoi'r

marc isaf

o Cyfeiriad at y math o lwyfan a ddefnyddiwyd yn'y
cynhyrchiad gwreiddiol

e Dealltwriaeth ragorol a chraff o sut a pham mae
arddull cynhyrchu penodol wedi'i ddewis i lwyfannu'r
darn hwn

Band 5| 10-12marc | ¢ Gwybodaeth a dealltwriaeth fanwl a deallus o sut
gellid defnyddio set a goleuo i gyfleu ystyr

¢ Rhesymau rhagorol a chraff dros y dewisiadau

e Cyfeiriadau hynod briodol at y darn hwn

o Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd perthnasol
iawn o derminoleg drama

o Dealltwriaeth helaeth o sut a pham mae arddull
cynhyrchu penodol wedi'i ddewis i lwyfannu'r darn
hwn

e Gwybodaeth a dealltwriaeth fanwl o sut gellid

Band 4 8-9 marc defnyddio set a goleuo i gyfleu ystyr

¢ Rhesymau manwl dros ydewisiadau

e Cyfeiriadau priodol at y darn

e Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd perthnasol o
derminoleg drama

o Dealltwriaeth foddhaol o sut a pham mae arddull
cynhyrchu penodol wedi'i ddewis i lwyfannu'r darn
hwn

e Gwybodaeth a dealltwriaeth foddhaol o sut gellid

Band 3 6-7 marc defnyddio set a goleuo i gyfleu ystyr

¢ Rhesymau boddhaol dros y dewisiadau

e Cyfeiriadau priodol ar y cyfan at y darnhwn

o Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd perthnasol ary
cyfan o derminoleg drama






¢ Rhywfaint o ddealltwriaeth o sut a pham mae arddull
cynhyrchu penodol wedi'i ddewis i lwyfannu'r darn
hwn

¢ Rhywfaint o wybodaeth a dealltwriaeth o sut gellid

Band 2 4-5 marc defnyddio set a goleuo i gyfleu ystyr

¢ Rhywfaint o resymau priodol dros y dewisiadau

¢ Rhai cyfeiriadau priodol at y darn

¢ Rhywfaint o wybodaeth, dealltwriaeth a defnydd
perthnasol o derminoleg drama

¢ Dealltwriaeth gyfyngedig o sut a pham mae arddull
cynhyrchu penodol wedi'i ddewis i lwyfannu'r darn
hwn

¢ Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig o sut gellid

Band 1 1-3 marc defnyddio set a goleuo i gyfleu ystyr

¢ Rhesymau cyfyngedig dros y dewisiadau

e Cyfeiriadau cyfyngedig at y darn

¢ Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd cyfyngedig o
derminoleg drama

0 marc e Ateb ddim yn haeddu marc / heb geisio rhoi ateb.

Cynnwys dangosol

Dim ond enghreifftiau sydd isod a dylai pob dewis amgen dilys gael ei roi a'i
farcio'n briodol.

Gall atebion gynnwys y canlynol: A
Y math o lwyfan oedd llwyfan arena yn The Underbelly a oedd yn rhan o Wyl
Caeredin.

Arddull Cynhyrchu

e Dylai'r arddull cynhyrchu fod yn gysylitiedig & dealltwriaeth o sut a pham roedd
yn briodol ar gyfer liwyfan traws. Gallai'r ystod o arddulliau amrywio e.e.
dehongliad mynegiadol neu ddehongliad mwy minimalaidd.

Set

o Dylai hyn adlewyrchu'r arddull cynhyrchu a bod yn briodol ar gyfer llwyfan
traws.

e Mae'r darn yn digwydd yn y parc, ac 6l-fflachiad o atgofion Nia ac Alex ydyw
gan fod y ddau bellach yn y gwacter.

Goleuo:
¢ Mae’r atgof yn digwydd yn ystod y dydd, ond caiff ei grynhoi o fewn y gwacter.
¢ Gellid defnyddio gobos a thafluniadau, lliw a goleuo dwys

Rhesymau dros y dewisiadau

¢ dylid cyfiawnhau’r uchod drwy nodi rhesymau clir sy’n gysylitiedig &'r darn dan
sylw.

e dewis o arddull y cynhyrchiad gyda chyfiawnhad clir, a ddisgrifir gyda'r
derminoleg briodol e.e. mynegiadol, symbolaidd. Yn gysylitiedig &'r llwyfan
traws.

o trafodaeth am awyrgylch y darn a ddewiswyd.

e mae'r dewis o set yn briodol i lwyfan traws a'r arddull cynhyrchu a ddewiswyd
e.e. cefndir cyffredinol, lliain ar y llawr, lefelau ac ati







[2 5] Gan gyfeirio at un darn, esboniwch sut byddai'r actor sy'n chwarae rhan y Tywysydd yn
gallu cyfleu’r cymeriad i'r gynulleidfa.

Peidiwch a chyfeirio at y darn a ddefnyddiwyd ar gyfer cwestiynau 2.1 i 2.4.

Yn eich ateb, cyfeiriwch at:

e cymhelliant y cymeriad

o llais

e symudiadau

¢ rhyngweithio [15]

AA3
Dangos gwybodaeth a dealltwriaeth ynglyn a'r ffordd y caiff drama a theatr eu
datblygu a'u perfformio

e Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion yn llwyr, dylid rhoi'r marc
uchaf.

e Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion ar y cyfan, dylid rhoi'rmarc
mwyaf priodol yn yr ystod ganol.

e Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni’'r disgrifyddion yn rhannol, dylid rhoi'rmarc
isaf.

e Esboniad rhagorol a chraff o'r hyn sy'n cymell y
cymeriadau yn y darn a ddewiswyd

e Gwybodaeth a dealltwriaeth fanwl a deallus o sut gellir
defnyddio'r llais i gyfleu'r cymeriad yn y darn a ddewiswyd

e Gwybodaeth a dealltwriaeth fanwl a deallus o sut gellir

13-15 defnyddio symudiadau a rhyngweithio i gyfleu'r cymeriad

marc yn y darn a ddewiswyd

e Enghreifftiau manwl iawn a chyfeiriadau priodol at y darn i
ategu'r awgrymiadau ynglyn & llais/symudiadau/
rhyngweithio

e Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd cyd-destunol
perthnasol iawn o derminoleg drama

Band 5

e Esboniad llawn gwybodaeth o'r hyn sy'n cymell y
cymeriadau yn y darn a ddewiswyd

e Gwybodaeth a dealltwriaeth gadarn o sut gellir defnyddio'r
llais i gyfleu'r cymeriad yn y darn a ddewiswyd

10-12 e Gwybodaeth a dealltwriaeth gadarn o sut gellir defnyddio

Band 4 symudiadau a rhyngweithio i gyfleu'r cymeriad yn y darn a

marc .
ddewiswyd

e Cyfeiriadau clir a phriodol at y darn i ategu'r awgrymiadau
ynglyn & llais/symudiadau/rhyngweithio

e Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd cyd-destunol
perthnasol ar y cyfan o derminoleg drama

e Esboniad rhesymol o'r hyn sy'n cymell y cymeriadau yny
darn a ddewiswyd

e Gwybodaeth a dealltwriaeth resymol o sut gellir
defnyddio'r llais i gyfleu'r cymeriad yn y darn a ddewiswyd

e Gwybodaeth a dealltwriaeth resymol o sut gellir defnyddio
symudiadau a rhyngweithio i gyfleu'r cymeriad yn y darn a
ddewiswyd

e Cyfeiriadau rhesymol briodol at y darn a ddewiswyd i
ategu'r awgrymiadau ynglyn & llais/symudiadau/
rhyngweithio

e Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd rhesymol berthnasol
o derminoleg drama

Band 3 7-9 marc






¢ Rhywfaint o esboniad o'r hyn sy'n cymell y cymeriadau yn
y darn a ddewiswyd

¢ Rhywfaint o wybodaeth a dealltwriaeth o sut gellir
defnyddio'r llais i gyfleu'r cymeriad yn y darn a ddewiswyd

¢ Rhywfaint o wybodaeth a dealltwriaeth o sut gellir

Band 2 | 4-6 marc defnyddio symudiadau a rhyngweithio i gyfleu'r cymeriad
yn y darn a ddewiswyd

¢ Rhai cyfeiriadau priodol at y darn a ddewiswyd i ategu'r
awgrymiadau ynglyn a llais/symudiadau/rhyngweithio

¢ Rhywfaint o wybodaeth, dealltwriaeth a defnydd
perthnasol iawn o derminoleg drama

e Esboniad cyfyngedig o'r hyn sy'n cymell y cymeriadau yn y
darn a ddewiswyd

¢ Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig o sut gellir
defnyddio'r llais i gyfleu'r cymeriad yn y darn a ddewiswyd

¢ Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig o sut gellir

Band 1 | 1-3 marc defnyddio symudiadau a rhyngweithio i gyfleu'r cymeriad
yn y darn a ddewiswyd

e Cyfeiriadau cyfyngedig at y darn a ddewiswyd i ategu'r
awgrymiadau ynglyn a llais/symudiadau/rhyngweithio

e Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd cyfyngedig o
derminoleg drama

0 marc Ateb ddim yn haeddu marc/heb geisio rhoi ateb.

Cynnwys dangosol

Dim ond enghreifftiau sydd isod a dylai pob dewis amgen dilys gael ei roi a'i
farcio'n briodol.

Gall atebion gynnwys y canlynol:

Cymhelliant y cymeriad:
Dylai cymhelliant y cymeriad gael ei ddeall yng nghyd-destun y darn a ddewiswyd.

Llais:
Acen, ton, tempo, seibiau, distawrwydd, y defnydd o fonologau.

Symudiadau:
Ansawdd symudiadau, ystumiau, mynegiant wyneb, symudiadau gan gynnwys
propiau, set, gwisgoedd.

Rhyngweithio:
A chymeriadau eraill, &'r gynulleidfa, a'r set.

Dylid cysylltu pob un o'r meysydd uchod yn agos a'r cymeriadau/adegau yn
y darn a ddewiswyd







Disgrifiwch sut byddech chi'n llwyfannu’r darn hwn gan ddefnyddio Liwyfan Traws.

Yn eich ateb, cyfeiriwch at:
y math o lwyfan gafodd ei ddefnyddio yn y cynhyrchiad gwreiddiol

eich dewis o arddull cynhyrchu

eich syniadau o ran y set a’r goleuo
y rhesymau dros eich dewisiadau [12]

AA3

Dangos gwybodaeth a dealltwriaeth ynglyn a'r ffordd y caiff drama a theatr

eu datblygu a'u perfformio

Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion yn llwyr, dylid rhoi'rmarc

uchaf.

Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion ar y cyfan, dylid rhoi'r
marc mwyaf priodol yn yr ystod ganol.
Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion yn rhannol, dylid rhoi'r

marc isaf

Band 5

10-12 marc

Cyfeiriad at y math o Iwyfan a ddefnyddiwyd yny
cynhyrchiad gwreiddiol

Dealltwriaeth ragorol a chraff o sut a pham mae
arddull cynhyrchu penodol wedi'i ddewis i
Iwyfannu'r darn hwn

Gwybodaeth a dealltwriaeth fanwl a deallus o sut
gellid defnyddio set a goleuo i gyfleu ystyr
Rhesymau rhagorol a chraff dros y dewisiadau
Cyfeiriadau hynod briodol at y darn hwn
Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd perthnasol
iawn o derminoleg drama

Band 4

8-9 marc

Dealltwriaeth helaeth o sut a pham mae arddull
cynhyrchu penodol wedi'i ddewis i lwyfannu'r
darn hwn

Gwybodaeth a dealltwriaeth fanwl o sut gellid
defnyddio set a goleuo i gyfleu ystyr

Rhesymau manwl dros ydewisiadau
Cyfeiriadau priodol at y darn

Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd perthnasol
o derminoleg drama

Band 3

6-7 marc

Dealltwriaeth foddhaol o sut a pham mae arddull
cynhyrchu penodol wedi'i ddewis i lwyfannu'r
darn hwn

Gwybodaeth a dealltwriaeth foddhaol o sut gellid
defnyddio set a goleuo i gyfleu ystyr

Rhesymau boddhaol dros y dewisiadau
Cyfeiriadau priodol ar y cyfan at y darnhwn
Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd perthnasol
ar y cyfan o derminoleg drama






¢ Rhywfaint o ddealltwriaeth o sut a pham mae
arddull cynhyrchu penodol wedi'i ddewis i
Iwyfannu'r darn hwn

¢ Rhywfaint o wybodaeth a dealltwriaeth o sut

Band 2 4-5 marc gellid defnyddio set a goleuo i gyfleuystyr

¢ Rhai rhesymau priodol dros y dewisiadau

¢ Rhai cyfeiriadau priodol at y darn

¢ Rhywfaint o wybodaeth, dealltwriaeth a defnydd
perthnasol o derminoleg drama

o Dealltwriaeth gyfyngedig o sut a pham mae
arddull cynhyrchu penodol wedi'i ddewis i
Iwyfannu'r darn hwn

¢ Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig o sut

Band 1 1-3 marc gellid defnyddio set a goleuo i gyfleuystyr

¢ Rhesymau cyfyngedig dros y dewisiadau

e Cyfeiriadau cyfyngedig at y darn

e Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd cyfyngedig
o derminoleg drama

e Ateb ddim yn haeddu marc / heb geisio rhoi

0 marc ateb,

Cynnwys dangosol

Dim ond enghreifftiau sydd isod a dylai pob dewis amgen dilys gael ei roi a'i
farcio'n briodol.

Gall atebion gynnwys y canlynol:

Y math o lwyfan a ddefnyddiwyd yn y cynhyrchiad gwreiddiol:
Y math o lwyfan oedd Liwyfan Gwth/Arena yn neuadd Ysgol Gyfun Gymraeg
Plasmawr.

Arddull y Cynhyrchiad:

¢ Dylai'r arddull cynhyrchu fod yn gysylltiedig & dealltwriaeth o sut a pham roedd
yn briodol ar gyfer llwyfan traws. Bydd yr ystod o arddulliau'n amrywio e.e.
mynegiadol, minimalaidd.

Set:

e Dylai hyn adlewyrchu'r arddull cynhyrchu a bod yn briodol ar gyfer llwyfan
traws.

e Mae'r darn yn digwydd yng ngofodau personol Sam ac Elen.

Goleuo:
e Mae Sam ac Elen ar-lein, a cheir atgof o Helena y gellid ei ystyried hefyd.
¢ Gellid defnyddio gobos a thafluniadau, lliw a goleuo dwys.

Rhesymau dros y dewisiadau:

¢ dylid cyfiawnhau'r uchod drwy nodi rhesymau clir sy’n gysylltiedig &'r darn dan
sylw.

e dewis o arddull y cynhyrchiad gyda chyfiawnhad clir, a ddisgrifir gyda'r
derminoleg briodol e.e. mynegiadol, symbolaidd. Yn gysylitiedig &'r llwyfan
traws.

o trafodaeth am awyrgylch y darn a ddewiswyd.






mae'r dewis o set yn briodol i lwyfan traws a'r arddull cynhyrchu a ddewiswyd
e.e. cefndir cyffredinol, lliain ar y llawr, lefelau ac ati

sut caiff y set ei defnyddio ar y llwyfan traws, yn cynnwys ymwybyddiaeth o sut
bydd y llwyfan yn dylanwadu ar ddewisiadau posibl e.e. ymwybyddiaeth o
linellau gweld, ble lleolir y set

sut defnyddir lliw'r set i greu awyrgylch yn y darn

gall rhai ddewis cynllun cyffredinol er mwyn pwysleisio prif themau'r ddrama
e.e. hunaniaeth, meithrin perthynas amhriodol ar-lein

gall rhai ddewis dull cyfoes a chael sgrin sy'n dangos gwahanol agweddau ar y
cyfryngau cymdeithasol, er enghraifft.







Gan gyfeirio at un darn, esboniwch sut byddai’r actor sy’n chwarae rhan Ellis yn gallu
cyfleu’r cymeriad i'r gynulleidfa.

Peidiwch a chyfeirio at y darn a ddefnyddiwyd ar gyfer cwestiynau 4.1 i 4.4.

Yn eich ateb, cyfeiriwch at:

e cymhelliant y cymeriad

o llais

e symudiadau

¢ rhyngweithio [15]

AA3
Dangos gwybodaeth a dealltwriaeth ynglyn a'r ffordd y caiff drama a theatr eu
datblygu a'u perfformio

e Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion yn llwyr, dylid rhoi'r marc
uchaf.

e Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni’'r disgrifyddion ar y cyfan, dylid rhoi'rmarc
mwyaf priodol yn yr ystod ganol.

e Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni’'r disgrifyddion yn rhannol, dylid rhoi'rmarc
isaf.

e Esboniad rhagorol a chraff o'r hyn sy'n cymell y cymeriadau
yn y darn a ddewiswyd
e Gwybodaeth a dealltwriaeth fanwl a deallus o sut gellir
defnyddio'r llais i gyfleu'r cymeriad yn y darn a ddewiswyd
1315 | ® Gwybodaeth a dealltwriaeth fanwl a deallus o sut gellir
Band 5 defnyddio symudiadau a rhyngweithio i gyfleu'r cymeriad yn
marc :
y darn a ddewiswyd
e Enghreifftiau manwl iawn a chyfeiriadau priodol at y darn i
ategu'r awgrymiadau ynglyn allais/symudiadau/rhyngweithio
e Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd cyd-destunol
perthnasol iawn o derminoleg drama

e Esboniad llawn gwybodaeth o'r hyn sy'n cymell y
cymeriadau yn y darn a ddewiswyd

¢ Gwybodaeth a dealltwriaeth gadarn o sut gellir defnyddio'r
llais i gyfleu'r cymeriad yn y darn a ddewiswyd

1012 | ° Gwybodaeth a dealltwriaeth gadarn o sut gellir defnyddio

Band 4 symudiadau a rhyngweithio i gyfleu'r cymeriad yn y darn a

marc .
ddewiswyd

e Cyfeiriadau clir a phriodol at y testun i ategu'r awgrymiadau
ynglyn & llais/symudiadau/rhyngweithio

e Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd cyd-destunol
perthnasol ar y cyfan o derminoleg drama

e Esboniad rhesymol o'r hyn sy'n cymell y cymeriadau yny
darn a ddewiswyd
¢ Gwybodaeth a dealltwriaeth resymol o sut gellir defnyddio'r
llais i gyfleu'r cymeriad yn y darn a ddewiswyd
7.9 ¢ Gwybodaeth a dealltwriaeth resymol o sut gellir defnyddio
Band 3 symudiadau a rhyngweithio i gyfleu'r cymeriad yn y darn a
marc .
ddewiswyd
e Cyfeiriadau rhesymol briodol at y darn a ddewiswyd i ategu'r
awgrymiadau ynglyn a llais/symudiadau/rhyngweithio
¢ Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd rhesymol berthnasol o
derminoleg drama






¢ Rhywfaint o esboniad o'r hyn sy'n cymell y cymeriadau yn y
darn a ddewiswyd

e Rhywfaint o wybodaeth a dealltwriaeth o sut gellir
defnyddio'r llais i gyfleu'r cymeriad yn y darn a ddewiswyd

¢ Rhywfaint o wybodaeth a dealltwriaeth o sut gellir defnyddio

Band 2 4-6 symudiadau a rhyngweithio i gyfleu cymeriad yn y darn a
marc -

ddewiswyd

e Rhai cyfeiriadau priodol at y darn a ddewiswyd i ategu'r
awgrymiadau ynglyn a llais/symudiadau/rhyngweithio

e Rhywfaint o wybodaeth, dealltwriaeth a defnydd perthnasol
iawn o derminoleg drama

e Esboniad cyfyngedig o'r hyn sy'n cymell y cymeriadau yn'y
darn a ddewiswyd

e Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig o sut gellir
defnyddio'r llais i gyfleu'r cymeriad yn y darn a ddewiswyd

13 e Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig o sut gellir

Band 1 defnyddio symudiadau a rhyngweithio i gyfleu cymeriad yn 'y
marc .
darn a ddewiswyd
e Cyfeiriadau cyfyngedig at y darn a ddewiswyd i ategu'r
awgrymiadau ynglyn a llais/symudiadau/rhyngweithio
e Gwybodaeth, dealltwriaeth a defnydd cyfyngedig o
derminoleg drama

0 marc | Ateb ddim yn haeddu marc/heb geisio rhoi ateb.

Cynnwys dangosol

Dim ond enghreifftiau sydd isod a dylai pob dewis amgen dilys gael ei roi a'i
farcio'n briodol.

Gall atebion gynnwys y canlynol:

Cymhelliant y cymeriad:
Dylai cymhelliant y cymeriad gael ei ddeall yng nghyd-destun y darn a ddewiswyd.

Llais:
Acen, t0n, tempo, seibiau, distawrwydd, y defnydd o fonologau

Symudiadau:
Ansawdd symudiadau, ystumiau, mynegiant wyneb, symudiadau gan gynnwys
propiau, set, gwisgoedd

Rhyngweithio:
A chymeriadau eraill, &'r gynulleidfa, a'r set

Dylid cysylltu pob un o'r uchod yn agos a'r cymeriadau/adegau yn y darn a
ddewiswyd.







Dadansoddwch a gwerthuswch sut cafodd gwisgoedd, gwallt a cholur eu defnyddio
gan ddau actor ar un foment er mwyn cyfleu ystyr i’r gynulleidfa.

Yn eich ateb, cyfeiriwch at:
arddull y cynhyrchu
sut cafodd gwisgoedd, gwallt a cholur eu defnyddio i greu cymeriad ac i gyfleu

ystyr

eich ymateb i'r gwisgoedd, gwallt a cholur fel aelod o’r gynulleidfa [15]

AA4

Dadansoddi a gwerthuso (eu gwaith eu hunain) a gwaith eraill

Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion yn liwyr, dylid rhoi'rmarc

uchaf.

Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion ar y cyfan, dylid rhoi'r
marc mwyaf priodol yn yr ystod ganol.
Lle bo gwaith yr ymgeisydd yn bodloni'r disgrifyddion yn rhannol, dylid rhoi'r

marc isaf.

Band 5

13-15 marc

Dadansoddiad a gwerthusiad craff o'r defnydd o
wisgoedd, gwallt a cholur gan ddau actor ar un
adeg i greu cymeriad a chyfleu ystyri'r
gynulleidfa, gan gynnwys cyfeiriad at arddull
cynhyrchu

Dadansoddiad a gwerthusiad craff o'i ymateb ei
hun i wisgoedd, gwallt a cholur yn y perfformiad
fel aelod o'r gynulleidfa

Enghreifftiau manwl a phenodol o'r adeg a
ddewiswyd

Mae'r ateb wedi'i drefnu'n dda ac wedi ei
gyflwyno mewn modd priodol iawn gan
ddefnyddio terminoleg gywir a phriodol o rany
pwnc, gyda gramadeg, atalnodi a sillafu cywir

Band 4

10-12 marc

Dadansoddiad a gwerthusiad da o'r defnydd o
wisgoedd, gwallt a cholur gan ddau actor ar un
adeg i greu cymeriad a chyfleu ystyri'r
gynulleidfa, gan gynnwys cyfeiriad at arddull
cynhyrchu

Dadansoddiad a gwerthusiad da o'i ymateb ei
hun i wisgoedd, gwallt a cholur yn y perfformiad
fel aelod o'r gynulleidfa

Enghreifftiau pwrpasol o'r adeg a ddewiswyd
Mae'r ateb yn drefnus ar y cyfan ac wedi ei
gyflwyno mewn modd priodol. Ceir defnydd cywir
a phriodol o derminoleg y pwnc yn gyffredinol,
gyda gramadeg, atalnodi a sillafu cywir.






Band 3

7-9 marc

Dadansoddiad a gwerthusiad cyffredinol o'r
defnydd o wisgoedd, gwallt a cholur gan ddau
actor ar un adeg neu ddadansoddiad craff o'r
defnydd o wisg, gwallt a cholur gan un actor i
greu cymeriad a chyfleu ystyr i'r gynulleidfa, gan
gynnwys cyfeiriad at arddull cynhyrchu
Dadansoddiad a gwerthusiad cyffredinol o'i
ymateb ei hun i wisgoedd, gwallt a cholur yny
perfformiad fel aelod o'r gynulleidfa
Enghreifftiau cyffredinol briodol o'r adeg a
ddewiswyd

Mae'r ateb yn rhannol drefnus gyda pheth
defnydd o derminoleg briodol ar gyfer y pwnc, a
gramadeg, atalnodi a sillafu cywir ar y cyfan

Band 2

4-6 marc

Rhywfaint o ddadansoddiad a gwerthusiad o'r
defnydd o wisgoedd, gwallt a cholur i greu
cymeriad a chyfleu ystyr i'r gynulleidfa, gan
gynnwys cyfeiriad at arddull cynhyrchu
Rhywfaint o ddadansoddiad a gwerthusiad o'i
ymateb ei hun i wisgoedd, gwallt a cholur yny
perfformiad fel aelod o'r gynulleidfa

Rhai enghreifftiau priodol o'r adeg a ddewiswyd
Mae'r ateb yn dangos lefel sylfaenol o drefn a
defnydd sylfaenol o derminoleg y pwnc gyda
gwallau o ran gramadeg, atalnodi a sillafu yn
effeithio ar eglurder y cyfathrebu.

Band 1

1-3 marc

Dadansoddiad a gwerthusiad cyfyngedig o'r
defnydd o wisgoedd, gwallt a cholur i greu
cymeriad a chyfleu ystyr i'r gynulleidfa, gan
gynnwys cyfeiriad at arddull cynhyrchu
Dadansoddiad a gwerthusiad cyfyngedig o'i
ymateb ei hun i'r rél yn y perfformiad fel aelod o'r
gynulleidfa

Enghreifftiau priodol cyfyngedig o'r adeg a
ddewiswyd

Mae'r ateb yn dangos lefel gyfyngedig o drefn a
defnydd cyfyngedig o derminoleg y pwnc gyda
llawer o wallau o ran gramadeg, atalnodi a sillafu
yn effeithio ar eglurder y cyfathrebu.

0 marc

Ateb ddim yn haeddu marc/heb geisio rhoi ateb.






Cynnwys dangosol
Dylai'r atebion ddadansoddi a gwerthuso'r defnydd o wisgoedd, gwallt a cholur.
Dylai'r atebion gynnwys:

Cynllunio gwisgoedd, gwallt a cholur:

¢ y math o wisgoedd, gwallt a cholur a ddefnyddiwyd a sut gwnaeth hyn gyfleu
ystyr

e sut gwnaeth yr arddull cynhyrchu ddylanwadu ar y gwisgoedd, gwallt a cholur

Cynllunio gwisgoedd:
e Y defnydd o liwiau/patrymau i gyfleu ystyr.
e Y defnydd o ffabrig/defnydd i gyfleu ystyr.
e Y dewis o ddillad ac unrhyw ategolion eraill.
o Ategolion
o Swyddogaethedd
o Cyfnod

Gwallt:
e Manylion am steil gwallt.
o Y defnydd o wigiau/gwallt gosod

Colur:

Ymateb fel aelod o'r gynulleidfa:

e ymateb unigol i'r gwisgoedd, gwallt a cholur a all gynnwys ffafrio un wisg

¢ dylai'r atebion esbonio cyd-destun yr adeg a sut cafodd y gwisgoedd, gwallta
cholur eu cyflwyno a'u datblygu

e dylai'r atebion ganolbwyntio ar wisgoedd, gwallt a cholur dau actor ar un adeg.

Dylid asesu pob dewis amgen dilys fel y nodir yn y grid uchod.







Disgrifiwch sut byddech chi'n llwyfannu’r darn hwn gan ddefnyddio Liwyfan

Traws. Yn eich ateb, cyfeiriwch at:

y math o lwyfan gafodd ei ddefnyddio yn y cynhyrchiad gwreiddiol
eich dewis o arddull cynhyrchu

eich syniadau o ran y set a’r goleuo
y rhesymau dros eich dewisiadau
[12]






IZEI Gan gyfeirio at un darn, esboniwch sut byddai'r actor sy’n chwarae rhan 'y
Tywysydd yn gallu cyfleu’r cymeriad i'r gynulleidfa.

Peidiwch a chyfeirio at y darn sydd wedi’i ddefnyddio ar gyfer cwestiynau
L2]1][2a]4]

Yn eich ateb, cyfeiriwch at:

cymhelliant y cymeriad
llais

symudiadau
rhyngweithio

[15]





		Peidiwch â chyfeirio at y darn sydd wedi’i ddefnyddio ar gyfer cwestiynau




Disgrifiwch sut byddech chi'n llwyfannu’r darn hwn gan ddefnyddio Liwyfan

Traws. Yn eich ateb, cyfeiriwch at:

* y math o Iwyfan gafodd ei ddefnyddio yn y cynhyrchiad gwreiddiol
* eich dewis o arddull cynhyrchu
e eich syniadau o ran y set a’r goleuo
* yrhesymau dros eich dewisiadau
[12]






Gan gyfeirio at un darn, esboniwch sut byddai’'r actor sy’'n chwarae rhan Ellis yn
gallu cyfleu'r cymeriad i'r gynulleidfa.

Peidiwch a chyfeirio at y darn sydd wedi’i ddefnyddio ar gyfer cwestiynau
(a1 [4]4]

Yn eich ateb, cyfeiriwch at:

e cymhelliant y cymeriad
e llais
* symudiadau
* rhyngweithio
[15]





		Peidiwch â chyfeirio at y darn sydd wedi’i ddefnyddio ar gyfer cwestiynau




Dadansoddwch a gwerthuswch sut cafodd gwisgoedd, gwallt a cholur eu defnyddio
gan ddau actor ar un foment er mwyn cyfleu ystyr i’r gynulleidfa. Yn eich ateb,
cyfeiriwch at:

e arddull cynhyrchu
e sut cafodd gwisgoedd, gwallt a cholur eu defnyddio i greu cymeriad ac igyfleu

ystyr
e eich ymateb i'r gwisgoedd, gwallt a cholur fel aelod o'r gynulleidfa [15]
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Sticky Note

100
2.4
2 farc 
Nid yw’r ateb yn cyfeirio at y llwyfan a ddefnyddiwyd yn y perfformiad gwreiddiol. Mae cyfeiriad at  ddewis o arddull gynhyrchu ac eto mae hyn ddim yn cael ei ddatblygu. Mae peth dealltwriaeth gyfyngedig at olau sef golau sbot ar leoliad penodol ar y llwyfan a pheth dealltwriaeth, eto’n gyfyngedig, o ofynion set, sef y pwll tywod. Dangosir ymwybyddiaeth gyfyng felly at sut mae golau a set yn medru  creu ystyr ar lwyfan traws. Ychydig o gyfeirio sydd at y darn dan sylw.  Mae’r ateb yn cyrraedd gofynion band 1 yn unig.
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Write the two digit question number inside
the boxes next to the first line of your answer
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Sticky Note

100 
2.5
5 marc 
Mae cyfeiriad at y darn a ddewisiwyd ond nid yw’n hollol glir. Mae disgrifiad teg o gymhelliant y cymeriad yn y darn sy’n dangos dealltwriaeth o’r cyd-destun. Serch hynny, mae’r ffocws a roddir i’r pwyntiau eraill yn gyfyng. Mae peth cyfeirio at lais gan ddefnyddio peth terminoleg pwnc, tempo a thraw, ond does dim cyfeiriad at symud a rhyngweithio. Does dim cyfeiriadau at y darn penodol i gyfiawnhau penderfyniadau. Mae’r ateb felly yn fyr ac yn anorffenedig, ac yn deilwng o gyrraedd disgrifyddion a gofynion band 2.  
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Sticky Note

Dau Wyneb
4.4 
12 marc
Mae cyfeirio clir at y perfformiad gwreiddiol – gwth - a dealltwriaeth o siâp llwyfan traws. Mae ymwybyddiaeth o`r gwagle yn glir a`r rhesymeg o`r syniadau a gynigir yn graff e.e. yn cyfleu gwagle o anghydwybod.  Mae cyfeiriad clir a chraff at yr arddull a ddewiswyd sy’n adlewyrchu gofynion y llwyfan dan sylw a rheswm clir at y dewis, sef Theatr Epig a chyfeiriad hefyd at blacardiau. Mae cyfeirio clir a chraff at y math o olau a lliwiau sydd eto’n adlewyrchu awyrgylch y darn, ac hefyd at gryfder y golau. Nid oes llawer o set, cadeiriau a thwmpath o wifrennau, ond mae hyn yn addas ar gyfer gofynion y llwyfan dan sylw.Mae  Mae’r ateb yn rhoi darlun cyflawn o’r llwyfaniad ac felly yn deilwng o gyrraedd disgrifyddion band 5. 
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Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer Leave
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Sticky Note

Dau Wyneb 
4.5
14 marc
Mae’r darn dewisol yn glir a dangosir ymwybyddiaeth dda o gefndir a chyd-destun y darn. Mae cyfeiriadau at ddarnau penodol o’r darn, megis dechrau, canol a diwedd, ac mae’r ateb yn ein tywys drwy bob un yn hynod o fanwl. Mae manylder rhagorol wrth drafod y deunydd o’r llais a symud gyda  therminoleg addas a chlir. Hefyd, mae’r ateb yn cynnwys dyfyniadau o’r sgript i gefnogi’r penderfyniadau. Mae’r ffocws a roddir i gymhelliant yr actor a’r sgiliau actio drwy gydol yr ateb yn rhagorol a chraff. Mae’r ateb wedi’i drefnu mewn modd clir ac effeithiol. O ganlyniad, mae’r ateb yn cyrraedd gofynion band 5.
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o ohedlrss i il e Answer
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Sticky Note

6.1
3 marc
Mae cyfeiriad at enw ac arddull y cynhyrchiad, ond does dim ffocws penodol yma ar ofynion y cwestiwn, sef dau actor ar un foment. Mae cyfeiriad at y milwyr yn gyffredinol gyda gwallt byr a cholur llinellog. Does dim disgrifiad o wisg penodol, o ran ansawdd, lliw na chyflwr. Mae’r dadansoddi felly yn gyfyng, yn ogystal â chyfeirio at enghreifftiau penodol ac ymateb fel aelod o gynulleidfa. O ran trefn a chyfathrebu, mae’r ateb yn gyfyng ac felly yn cyrraedd gofynion band 1. 
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Sticky Note

6.1.
15 marc 
Mae cyfeiriad clir at enw’r cynhyrchiad, y lleoliad a’r arddull. Mae dadansoddiad craff yma o wisg, gwallt a cholur dau gymeriad mewn un foment penodol yn y cynhyrchiad. Hefyd, mae tystiolaeth bendant at ymateb i’r gwisgoedd o safbwynt cynulleidfa. Mae enghreifftiau manwl a chraff at ystyr a symbolau’r gwisgoedd, y colur a’r gwallt sy’n atgyfnerthu’r ateb, e.e. y lliwiau tywyll yn cyfleu diflastod a’r oren yn cyfleu cyffro. Hefyd, mae tystiolaeth yma o ddadansoddi pellach, e.e. y lliwiau llachar yn cyferbynnu â dryswch meddwl y cymeriad ei hun. Mae’r ateb yn drefnus ac yn defnyddio terminoleg drama addas a gramadeg gywir. Mae’r ateb yn cyrraedd gofynion band 5.  








